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лист 2

НаСтОящая методика поверки распространяется на преобр&}ователи влажности и тем-
ПеРаТУры измерительные серии 90 моделей 90.702l п 90.7023 (лалее по тексту - термогигро-
метры), изготавливаемые фирмоЙ dUMo GmbH & Co.KG>, Германия, и устанавливает методы
и средства их первичной и периодической поверки.

Интервал между поверкап,rи- 1 год.

1 Операцип поверки

1.1 При проведении поверки должны выполняться операции, укщанные в таблице 1.

Таблица l

1.2 В слуrае проведения поверки получен отрицательньй результат хотя бы по одной из
операций, поверку прекращают.

2 Средства поверки

При проведении поверки применяют средства, укiванные в таблице 2.

Наименование операции
Номер пункта

разлела 6
кПроведение повеDки))

проведение опеоаций ппи
первичной

повеDке
периодической

поверке
Внешний осмотр

6.1 + +

Опробование 6.2 + +

Определение метрологических ха-
рактеристик:

6.з

- определение абсолютной погреш-
ности относительной влажЕости 6.3.1 + +

- определение абсолютной погреш-
ности температуры 6.з,2 + +

Таблица2

Jф
пlп

Пунк
т

мп

Наименование сред-
ства поверки и

обозначение Нтд

Основные метрологические и технические характери-
стики средства поверки

1 6,3.1 Эта.понный генератор
влажного газа кРод-
ник-2>>, ГР Ns бз21-77

,Щиапазон воспроизводимой относительной влажности
от 5 до 98%. Абсолютнtul погрешность +0,5О/о,

Эта-понный генератор
влажного газа кРод-
ник-3>>,

гр ]Ф l0805-87-77

,Щиапазон воспроизводимой относительной влажности
от 5 до 98 %. Абсолютная погрешность + |,0 Уо.

Азот газообразный гост 929з-74

Микробарограф
м-75-2, гр 8529-8l

.Щиапазон измерения атмосферного давления от 640 до
8б0 мм рт.ст. ОтносительнЕrя погрешность +0,05 9/о.

2 6.з.2 Термостат жидкост-
ный Термотест l00,
ГР Ns 39300-08

,Щиапазон температуры от минус 30 до плюс l00 'С.
Стабильность температуры + 0,01 ОС.

Термостат жидкост-
ный Термотест 300,
ГР Ns 39з00-08

,Щиапазон температуры от плюс 100 до пJIюс 300 ОС.

Стабильность температуры + 0,02 ОС.

Термостат жидкост-
ный Термотест 05-02
гр J\ъ 39300-08

,Щиапазон температуры от минус 80 до плюс 30 'С.
Стабильность температуры * 0,02 ОС,
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лист 3

ПРИМеняемые при поверке средства измерений должны быть поверены, а испыта-
тельное оборулование аттестовано в соответствии с требованиями нормативных докуN(ен-
тов.

.ЩОпУскается применять средства поверки, не предусмотренные перечнем, приве-
ДеННЫМ В ТабЛице 2, лри обеспечении ими метрологических характеристик и необходи-
мых условий проведения поверки.

3 Требования безопасности

3.1 Процесс проведения поверки относится к вредным условиям труда.
3.2 При проведении поверки должны соблюдаться правила техники безопасности,

ИЗЛОЖеНные В техническоЙ документации на поверяемые термогигрометры, применяемые
средства поверки и поверочное оборулование.

3.3 ПОмещение, в котором проводится поверка должно быть оборудовано приточ-
но-вытяжной вентиляцией.

3.4 При работе с баллонами под давлением должны соблюдаться кПравила уст_
РОЙСтв и безопасности сосудов, работающих под давлением>, угвержденные Госгортех-
надзором.

3.5 .Щолжны соблюдаться кПравила технической эксплуатации электроустановок
потребителей>l, утвержденньrх Госгортехнадзором от 2 1 . 1 2. 1 984г.

4 Условия поверки

При проведении поверки должны соблюдаться следующие условия:

температура окружающего воздуха, ОС

относительнzUI влажность, О/о

атмосферное давление, кПа (мм рт.ст.)

20+5
от 30 до 80
от 84 до 106,4 (от б30 до 800)

5 Подготовка к поверке

5.1 Перед проведением поверки необходимо подготовить средства поверки и по-
ВеРяемыЙ термогигрометр в соответствии с указаниями, приведенными в эксплуатацион-
ной документации.

5.2 Если операция определения абсолютной погрешности температуры (п. 6.З.2,
ТабЛ. 1) Выполняется путем погружения первичного преобрaвователя термогигрометра в
жидкиЙ теплоноситель, то необходимо предварительно защитить чувствительный элемент
Термогигрометра. ,Щля этого на первичныЙ преобрЕвователь термогигрометра со стороны
чУВстВительного элемента необходимо установить защитную латунную гильзу и обеспе-
чить герметичность соединения (Прилож енпе 2, рис. l ).

б Проведение поверки

6.1 Внешний осмотр

При внешнем осмотре термогигрометров должно быть установлено:
соответствие комплектности требованиям эксплуатационной докуi!rентации;
отсутствие мехrlнических повреждений, влияющих на работоспособность термогиг-

рометров и их метрологических характеристик;
отсутствие дефектов, препятствующих чтению надписей и маркировки.

Термогигрометры считаются вьцержавшими внешний осмотр удовлетворительно, если
они соответствуют перечисленным выше требованиям.

6.2 Опробование

Опробование проводится с целью проверки функционирования термогигрометра. Тер-
Могигрометр необходимо вкJIючить и проверить его функционирование в соответствии с руко-
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лист 4

ВОДСТВОМ по эксплуатации. В процессе проверки функционирования должно быть установлено]
возможность вкJIючения и выключения термогигрометра;
возможность считывания результатов измерений с выходньгх каналов.

6.3 Определение метрологических характеристик

6.3.1 Определение абсолютной погрешности относительной влажности.
Первичный преобразователь термогигрометра установить в рабочую камеру эт.lлонно_

го генератора.
В рабочеЙ камере, в соответствии с экспJryатационноЙ докуIlrентациеЙ генератора, по-

следоватольно задать не менее пяти значений относительной влaDкности, равномерно распреде-
ЛеННЬIХ В преДелах рабочего диапазона поверяемого термогигрометра. !опускается отступать
от краЙних значениЙ пределов диапtвона относительной влажности на5Yо.

После ВьIхода генератора и термогигрометра на установившийся режим, определить
ДеЙствительное значение относительноЙ влажности и произвести три последовательньж изме-
рения относительной влажности термогигрометром.

Абсолютнчш погрешность (^l, ) вьItIислить по формуле (1):

ЬД,=4-Дr, (1)

где: Д1- i-Toe показание термогигрометра,
Д, - действительное значение относительной влажности, создаваемое в рабочей ка-
мере генератора.

Максимальнzш из трех последовательных измерений абсолютнЕlя погрешность термогиг-
РОМеТРа не Должна быть более указанноЙ в эксплуатационноЙ документации для всех задавае-
мьгх значений в рабочем диапzвоне:

характеристика 90.702| 90.702з
Пределы допускаемой абсо-
лютной погрешности по каналу
влажности, О/о

+ 2 (от 0 ло 90%);
+З (от 90 до l00%)

+l(отOло90%);
+ 1,7 (от 90 до 100%)

6.З.2. Определение абсолютной погрешности термогигрометра при измерении
температуры.

Определение основной абсолютной погрешности по каналу температуры производится
методом сличения с эталонными термометрами.

В рабочей камере термостата (термокамере), в соответствии с экспJryатационной доку-
ментациеЙ термостата, последовательно задают не менее пяти значениЙ температуры, равно-
мерно распределенньгх в пределах рабочего диапазона поверяемого термогигромеца. .Щопуска-
ется отступать от крайних значений диапЕвона в пределах на 5 ОС.

Первичный преобразователь термогигромета с датчиком температуры устанавливают
в рабочую кtlп{еру эталонного термостата (в термокамеру) на одну глубину с этаJIонным термо-
метром.

После вьгхода термостата (термокш,rеры) и термоги|рометра на установившийся режим
при заданноЙ температуре (не менее 15 минут стабильньпс показаниЙ), определяют деЙстви-
тельное значение температуры и производят три последовательньж измерения температуры
термогигрометром.

АбсолютнаrI погрешность (^r, ) вычисляется по формуле (2):

ьт, _т, -Т r, (2)

гДе: Z, - Ётое показаниетермогигрометра,

7* - лействительное значение температуры, опредеJuIемое по эталонному термо-
метру.
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Максимальнtш из трех последовательньж измерений абсолютнаlI погрешность
термогигрометра не должна быть более указанной в эксплуатационной докуплентации для
всех задаваемых значений в рабочем диапазоне:

Характеристика 90.7021 90.702з
Пределы допускаемой абсо-
лютной погрешности по каналу
темпеDатyDы. оС

от *0,2 до *0,5
(в зависимости от исполнения)

! 0,2

7 Оформление результатов поверки

7.1 Результаты поверки вносят в протокол, форма которого приведена в Приложении 1.

7.2 Положительные результаты поверки термогигрометра оформляют в соответствии с
ПР 50.2.006-94 выдачей свидетельства о поверке установленной формы.

7.3 Термогигрометр, удовлетворяющий требованиям настоящей МП, признается год-
ным.

7.4 Термогигромец), не прошедший поверку, к эксплуатации не допускается. На него
выписывается <Извещение о непригодности).
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Приложение l

ПРОТОКОЛ ПОВЕРКИ

Модель:
Заводской номер:
,Щата выпуска:
,Щата поверки:

Условия поверки:
атмосферное давление
относительн{lя влажность
температура окружающего воздуха,

кПа
,уо

Результаты поверки:

1. Результаты внешнего осмотра:
2. Результаты опробования:
З. Результаты определения абсолютной погрешности:

4, ЗАкЛЮЧЕНИЕ:

Поверитель

Измеряемые
величины

,Щиапазон
измерений

Пределы допускаемой
абсолютной погрешности

максимальное
значение абсолютной

погрешности,
полYченное пDи повеDке

относительная
влажность. о/о

Температчоа. "С
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Приложение 2

а

Рис.1

1 - корпус датчика первичного преобразователя; 2 - латунншI гильза;
3- местоположение чувствительньD( элементов
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